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A népszámlálás megtörtént. Az 

dmény akkor válik ismertté, 

a központi statisztikai hivatal- 

a elkszütek az összeszámlálási 

mnkálatokkal. Hogy az eredmény 

tükre lenne az ország lakossága 

azetiségi eloszlásának, abban ké- 

kedünk. Kételkedünk azért, mert 

épszámlálás aktusa maga nem 

t végbe olyan formák között, 

m relyek megnyugtatók lehetnének. 

ak egy pillantást vet a nép- 

mlálási ivre, meggyőződhetik 

a, hogy annak kitöltése nem 

m an egyszerü. Az egyes kitölten- 

malii rovatok utvesztői között a kép- 

tebb és tudományosan felkészül- 

0b népegyed is. igen könnyen el- 

vedhet. Ha még hozzávesszük, 

gy mindennemü igéretek ellené- 

is kizárólag román népszámlá- 

ái iveket osztottak szét, ugy köny- 

inezt elképzelhető, milyen és meny- 

I hi tévedésre nyilik alkalom. Arról 

Aeon szabad megfeledkezni, hogy a 

Azgosság tekintélyes része a nép- 

ietámjálási tisztviselők és biztosok 

atk 

z nik viszont utasitás alapján dol- 

aznak. Erről az utasitásról a ki- 

bbségeklakta vidékekről hatal- 

me panaszbokréta gyült egybe. 

Celid nyomások és erőteljesebb 

; lessziók nem voltak ritkák. Hogy 

ilyen körülmények között a nagy 

m"Altséggel végrehajtott népszámlá- 

eltlel Is nem fedi majd a való helyzetet 

L! 3 é nem szolgál tudományos statisz- 

9lkai célokat, nyilvánvaló. Amint- 

»gy nálunk a politika posványába 

miad minden, ugy politikai kér- 

ést csináltak a népszámlálásból is. 
/ rőpróbát csináltak, hogy a leg- 

eredménnyel való összeha- 

ne tiz év alatt mennyire megfo- 

atkoztak a kisebbségek. "Ami vi- 

nt annak a jele, - a hivatalos 

k or kimutatott kisebbségek egy 

sze soha nem volt kisebbség, ha- 

m csak későn nemzeti öntudatra 

redt román. Hiszen tudomány, 

AGYAP NAPILIL 

nlitás alapján kimutathassák, 

bmán felfogás szerint - hogy az 

udományos megállapitás ez is, de 

- házi használatra. A tudo- 

Ujévi alándékvásár! 
miatt gyári aron vállalonk. 

itségét kénytelen igénybe venni, 
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mány nemzetközi itélőszéke előtt 

nem állja ki a próbát. Éppen any- 

nyira nem, mint Jorga Miklós dá- 

kóromán elmélete, vagy az a felfe- 

dezése, hogy a székelyek is romá- 

nok, akik csak nyelvükben és vallá- 

sukban különböznek a románoktól. 

Tyen csalfa büvészkedésekkel az- 

után csakugyan elérhetik, hogy 

papiroson kimutatnak majd egy 

egységes román nemzeti államot, 

ezzel azonban a valóságban nem 

tüntették el a kisebbségi nemzete- 

ket, akik az ország lakosságának 

egyharmadát képezik, - minden 

népszámlálási machináció ellenére 

is. 

Tegnap folyt le az egész ország- 

ban az általános népszámlálás. A 

törvény értelmében ezzel egy nap 

alatt kellett végezni és ott szabad 

csak pótlólag eszközölni a nép- 

számlálást, ahol az fontos okokból
 

tegnap nem volt lehetséges. 
Sok 

kellemetlenség származott abból a 

körülményből, hogy - bárha azt
 a 

kormány annak idején ismételten 

határozott formában megigérte - 

nem voltak kisebbségi nyelveken 

fogalmazott számláló lapok, hanem 

csupán román szövegüek. 
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hangyoztatták egyes temes- 

vári nepszámlálási biztosok, 

akik a mnmagyar nemzetiségü 

zsidóőkat igyekeztek rábe- 

szelni és terrort alkalmaztak 

Az egyes népszámlálási rovatok
 

magyar, német és szerb forditá- 

sai ugyan megvoltak a népszám-
 

lálási biztosoknál, hanem azokat 

csak a legritkább esetekben mu- 

tatták meg. 

Ennek aztán az volt a vége, hogy 

számos polgár nem tudta helyese
n 

kitölteni a számláló lapot. Több ol- 

dalról panasz hangzott el, hogy 

azokat a zsidókat, akik magukat 

magyar nemzetiségüeknek akarták 

bevallani, ebben rábeszéléssel, sőt 

nem egy esetben szinte terrorral, 

erről a szándékukról igyekeztek el- 

tériteni. A Déli Hirlap munkatársa 

fölkereste Nemoianu József 

drt, a népszámlálás temesvári fő- 

biztosát és tudomására adta ezt. 

Nemoianu dr. kijelentette, hogy 

amennyiben ilyen eljárást tanusitó 

népszámláló biztosok vannak, azok 

az utasitás ellen önkényesen jár- 

nak el, mivel 

a népszámlálási utasitás világo- 

san ugy rendelkezik, hogy bár
ki 

magát olyan anyanyelvünek és 

nemzetiségünek vallhatja, amint 

azt akarja. 

Panoaszok áradot
a 

Egyben a Déli Hirlap által 
kéri 

mindazokat, akiket olyan adatok 

bevallására akartak rábirni, 
ame- 

lyek nem felelnek meg a tények- 

nek, a panaszokat akár irásban, 

akár szóban személyesen, v
agy te- 

lefonon hozzák tudomására a
z álla- 

mi gyermekkórházban. Végül ki- 

jelentette, hogy a város ma
gyar la- 

kossága mindenütt igen udvarias 

módon fogadta a népszáml
áló biz- 

tosokat és készséggel töltötte
 ki a 

népszámláló iveket, valamint pon- 

tos adatokat szolgáltato
tt be a há- 

zak és vállalatok összeszámlálásá- 

nál. 

A népszámláló biztosok az 
álfa 

luk kiadott és a felek ál
tal kitöltött 

népszámláló lapokat m
a és holnap 

szedik össze. Azokat aztá
n átadják 

a népszámlálási ellenőr
öknek, akik 

minden ivet felülvizsgálnak. Azo- 

kat az iveket, amelyek nincsenek 

szabályszerüen kitöltve, vagy am
e- 

lyeken törlések és változtatások 

vannak, visszaadják a népszáml
áló 

biztosoknak, akiknek kötelessége 
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az illető háztartásokban uj szám
lá- 

lást végezni. 

Január 5-ig üösszeszámlálják, 

hogy Temesvárott hány ház, hán
y 

vállalat és hány lakos van. Azt 

hiszik, hogy a lakosság körülbe- 

lül kilencven-kilenevenötezer 

lesz 

A nemzetiség szerinti osztályozás 

hónapokat vesz igénybe és ezt 
kü- 

lönben is Bukarestben végzi el a 

központi népszámlálási vezérigaz- 

gatóság, amely négyszáz hivatal- 

nokkal dolgozik és az egész orszá
g 

népszámlálási anyagát három esz- 

tendő alatt fogja feldolgoznii
 

Minden megnyugtató kijelentés 
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Képkeretgyér R.-T. ( 
Timisoara, III, Piata Biserici, Templom-tér 2 

magyar. 

ellenére - miként a tegnap délutám 

a szerkesztőségbe érkezett pana- 

szok garmadája bizonyitja - a 

népszámláló biztosok sok helyem 

teljesen önkényesen jártak el Al 
legtöbb háztartásban nem szolgál- 

tatták át a népszámlálási ivet ide- 

jekorán, sőt voltak házak, ahol a 

lakók a népszámlálási iveket még 

tegnap délután hat órakor sem kap- 

ták meg. A népszámlálási utasitás 

előirja, hogy mindenütt a családfő- 

nek kell a népszámlálási ivet kitöl- 

teni, ennek ellenére sok számláló 

biztos maga töltötte ki és pedig ce-: 

ruzával. Igy történt az erzsébetvá- 

rosi Eneas-utcában is, ahol a nép- 

számláló biztos teljesen önkényesen 

töltötte ki az iveket és azokat meg 

sem mutatta a házbelieknek. 

Sok helyen a népszámláló biztos 

névelemzést végzett és azokat a 

családokat, amelyeknek németes 

hangzásu neve volt, tiltakozások 
ellenére németeknek irta be. 

Számos panasz hangzott el zsidő 

vallásuak részéről, akiket a nép- 

számláló biztosok vonakodtak ki- 

vánságukra magyaroknak beirni. 

Több helyen csak erélyes felszóla- 

lásra radirozták ki a zsidó nemzeti- 

séget és irták bele a magyart. A 

kisebbségek az őket ért sérelmeket 

mind összefoglalják és azok orvos- 

lását fogják kérni. 

Szinte negyedóránkint érkeznek 

a szerkesztőségbe ujabb és ujabő. 

panaszok. Ezek között a zsidó val 

lásu kisebbség terrorizálására ekla- 

táns példa a Bonnaz-utca 15. szám 

alatt történt esett. Abban a házban 

egy politechnikus a népszámláló 

biztos. Klein, Czill és Barta 

Lajos, akik abban a házban laknak, 

szabályszerüen maguk töltötték ki 

a népszámlálási ivet. Beirták, hogy 

vallásuk zsidó és a nemzetiségük 

A politeclnikus, amikor a kitől 
tött ivekért jött, kijelentette, 

hogy aki zsidó vallásu, az nem 

lehet magyar és minden tiltako- 

zásuk ellenére kihuzta a magyar 

nemzetiség jelzését és beirta 

mindháromnál, hogy zsidó nem- 

zetiségüek. 

Telefon 18-31. 



Harci riadót 

Bratianu Vintila halálával a 
liberális pártnak uj korszaka vette 
kezdetét. Vasárnap óta Duca a 
párt uj elnöke és semmi kétség sin- 
csen aziránt, hogy a központi ve- 
zérlőbizottság választását a későbbi 
időpontban tartandó országos libe- 
rális kongresszus is ratifikálni 
fogja. A liberális párt vezérlőbi- 
zottsági ülésén Anghelescu 
volt közoktatásügyi miniszter elnö- 

költ és azon megjelent a Bánság és 
Arad-Körösvidék képviseletében 
Cosma Aurél dr. volt miniszter 
is. Anghelescu kegyeletes szavak- 
ban emlékezett meg az elhunyt 
pártvezérről, majd Duca tartott 
megható gyászbeszédet. Beszélt 
Bratianu Vintiláról, a hazafiról, az 
emberről, a politikusról és a tisztes- 
ség mintaképéről 
Bratianu Dinu, a még életben 

levő egyetlen Bratianu-fivér 
emelkedett ezután szólásra. Ki- 
fejtette, Hogy a liberális pártban 
egyetlen ember méltó arra, hogy 
az elnöki tisztséget elfoglalja 
és ez: Duca. 

Mint a Bratianu-család feje, tel es ; ; 1 jes ból és a mozgópostások a postakül- bizalommal Ducát ajánlja az elnöki 
tisztségre.. 
Bratianu Dinu szavait 

kesedés követe. Ezután Cosma Au- 
rél dr. mondott nagyszabásu beszé- 
det és kijelentette, hogy a Bánság, 
Arad és a Körösvidék nevében 
örömmel látja Ducát az elnöki szék- 
ben. Inculet Nistor és Ua- 
pedatu volt miniszterek beszé- 
deikben szintén tudomásul vaették 
Duca elnökségétt Mosoiu tábor- 
nok hatásos beszédben éltette Du- 
cát, Tatarescu pedig az ifju li- 
berálisok nevében szólalt fel Duca 
mellett. Anghelescu elnök ezután 
kihirdette, hogy a liberális párt 
központi vezérlőbizottsága egyhan- 
gulag Duca Györgyöt választotta 
meg a liberális párt elnökének. Az 
elnöki széket erre Duca foglalta el 
és megköszönte a beléje helyezett 
bizatmat! Igérte, hogy a pártelnöki 
tisztség betöltésében azok a maga- 
sabb erkölcsi szempontok fogják 
vezérelni, mint dicső elődeit és azok 
ufján halad. Beszédét a következő 
szavakkal fejezte be: 
- A liberális párt a Korona szal- 

sálatába állitja minden erejét és te. 
hetségét és innen kiáltjuk világgá 
a Korona és a ftrón iránti lojalitá- 
sunkat. 
Hangoztatjuk és tettekkel iga- 
zoljuk, hogy minden tehetségünk 
kel támogatjuk II. Károlyt, 
Románia királyát. Önökkel 

együtt és önökön keresztül aka- 
rom vezetni a liberális pártot. 

A bpukaresti sajtó vegyes érzel- 
mekkel fogadja Ducának elnökké 
való megválasztását. A legtöbb lap 
azonban ama nézetének ad kifeje- 
zést, hogy a diplomatikus, előzé- 
keny és ravaszabb észjárásu Ducá- 
nak a jelenlegi politikai helyzetben 
mindenképpen sikerülni fog a libe- 
s párt megtépázott presztizsét 

állitani, sőt a többi pártok- 
"ékülést keresztülvinnii 
űGyörgy tegnap nyilat 
di laptudósitók előtt 

zul Ducának el- 

vezetése alá került liberá 

lel- 

harci riadót fujt és ezzel jelezte, 
hogy az öreg és az ifju liberálisok 

vetkező kijelentéseket fette: 
- Fájlalom Bratianu Vintila ha- 

lálát, akivel a nemzet és az ország 
igaz hazafit, talpig becsületes em- 
bert és emelkedett szellemü egyéni- 
séget veszitett el. 

megdézsmált levelek 

Annak idején megirtuk, hogy a 
posta és a vasut kozött sulyos né 
zeteltérés merült föl a mozgóposta 
kocsijai miatt. A vasut ugyanis 
nemcsak külön dijat követelt a pos- Í 
takocsik vontatása miatt, hanem 

hogy a mozgópostával járó postai 
alkalmazottak menetdiját is fizesse 
meg. Emiatt a vasuti postakocsik 
nagy részét ki is vonták a forgalom- 

deményekkel harmadosztályu sze- 
máélykocsikban utaztak a mellékvo- 
nalakon. A konfliktus a vasut és 
a posta között immár elintéződött. 
Megállapodás történt arra vonatko- 

kocsik vontatása és a postai sze- 
mélyzet menetdija tekintetében mi- 
lyen összegeket fizet a vasutnak és 

A régi Magyarország területén 
számos magánvasut volt, amelyek- 
nek vonalai a békeszerződés után 
megoszlottak a különböző utódálla- 
mok között. Az utódállamok a ma- 
gánvasutakat saját kezelésükbe 
vették azzal a feltétellel, hogy 
ezeknek a megváltása néhány éven 
belül megtörténik. A magánvas- 
utak megváltására azonban mind- 
eddig nem került a sor, miért is 
azok részéről nagy nyugtalanság 
volt észlelhető. A részvényesek 
ugyanis 1918 óta nem kaptak be- 
fektetett pénzük után semmi juta- 
lékot és sürgették, hogy a magán- 
vasutak ügyét vigyék a Népszövet- 

ség, vagy pedig választott biróság j 
elé. Ez a körülmény arra késztette 
az utódállamokat, 
zganak a magánvasutak megváltá- 
sának ügyével. Ezen a téren Romá- 
nia tette meg az első lépést, ameny- 

hogy foglalkoz- 

nyiben az államvasut bukaresti ve- 
zérigazgatósága megbizta Cris 
tea Szilviusz temesvári kerületi 
vasutigazgatót, hogy lépjen érint- 
zésbe az egyes utódállamok vas- 

r z 

le 

anu Györg 
lis párt ellen 

nökké való megválasztására, ismét 

között csak most kezdődik a komoly 
küzdelem. Bratianu György a kö- 

UÜUzgy éreztem, hogy a párt ellentétbe 

z tztts mt 

A vonaton felbontott és szemérmetlenül 

csak a vizsgálatnál tartanak 

A temesvári vasuti postától nyert 

y a Duca 

Ez azonban nem jelenti azt, hogy 
a liberális párt ellen inditott 
harcot abbahagyom. Én nem 
személyek ellen inditottam küz- 
delmet, hanem a liberális párt és 
annak rendszere ellen. 

került a Korona és a haza érdekei- 
vel. Bratianu Vintila tragikus halá- 
la nem jelentheti a harc végét. 

ügyében még mindig 

január elsejétől kezdve ismét vala- 
mennyi vasuti vonalon rendes moz- 
gópostakocsik fognak közeledni. 
Ezek a kocsik a pihenés ideje alatt 
alapos javitáson mentek keresztül. 

Kérje élelmiszer- 
kereskedőjétől a 

zamatos és izletes 

Nagy öröme 
lesz benne. 

arra is kötelezni akarta a postát, 

zólag, hogy a posta a vasuti posta- 

Végre sor kerül 
részéről a magánvasutak meg- 

váltására 

.
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igazgató külföldi tárgyalásainak 

rá, hogy az utódállamok részéről a 
magánvasutak megváltása még 

Princess-füzők 
a legujabb drezdai modellek és 
az összes ortopédiai és 
kötszerészeti cikkek, 
mint a legiobb ludtalpbeté- 

tek állandóan raktáron 

„SANITARIA" 
Temesvár-Józse ros, Kossuth Lajos-u. 
21. sz., a r. kath. templommal szemben 

A „SANITARIA" haskölői és sérvkötöi a 

információ még hozzáfüzte azt is, 
hogy szigoruan fogják ellenőrizni 
a mozgópostások müködését, hogy 
minden visszaéfést lehetetlenné .te- 
ayenek. A multban ugyanis - mi- 

.
.
.
 

ismételten megtörtént, hogy a vas- 
uti pálya mentén találtak a mozgó- 
postából kidobott és előzetesen fel- 
bontott leveleket. A vizsgálat erre 
vonatkozólag folyamatban van és 
ma Temesvárra érkezik a bukaresti 
postavezérigazgatóság egyik fel- 
ügyelője, hogy személyesen vezesse 
a vizsgálatot. 
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utaival, valamint a magánvasutak 
igazgatóságaival és beszélje meg 
velük azokat az elvi módozatokat, 
amelyek mellett a magánvasutak 
megváltása lehetséges lenne. Cris- 
tea igazgató heteken keresztül foly- 
tatott tárgyalásokat Prágában, 
Belgrádban és Budapesten és most 
tért vissza Temesvárra. Mindenütt 

azzal a felfogással találkozott, hogy 
a magánvasutak megváltása to- 
vább nem késhetik és annak minél 
előbb végbe kell mennie. 

A módozatokra vonatkozólag is 
történtek bizonyos elvi megállapo- 
dások, amelyeket azonban egyelőre 
nem hoznak nyilvánosságra, amig 
a végleges formulázás meg nem 
történik. Cristea Szilviusz vasut- 

eredményeit most foglalja össze 
terjedelmes jelentésben, amelyet 
egy-két napon belül személyesen 
visz el Bukarestbe, ahol még szó- 
beli jelentést is tesz. Remény van 

1931. év nyarán megtörténik. 

vala- 

gjobbakl! 

ként azt a Déli Hirlap megirta - 

ember alkalmas a temesvári 
eltakaritására 

Az elolvadt karácsonyi hó ut 
vasárnap éjjel ujból megindult 
egész Bánságban a havazás. Kra 
sóban, aholmár 2 hét óta nagy ! 
van, az aninai vasutvonalon olya 
hótömegek vannak, hogy azok elti 
karitásáról külön munkástömege 
gondoskodnak. Temesvárott hét 
re virradóra egész éjszaka hav 
zott és a havazás kisebb megszak 
tásokkal még hétfőn is tartott. 
utcákon megjelentek a hólapátoló 
csapatai, amelyek szorgosan látta 
neki a hólapátolásnak és söprésnel 
A hónak a város utcáin való 
karitása sok munkanélküliben 
a reményt keltette, hogy egy ki 
munkához és keresethez jut, azot 
ban csalódva kellett látnia, hogy 
hólapátolók legnagyobb része vi 
ről való és temesvári munkanél 
alig egy-kettő kapott foglalkozás 
a hó eltakaritásánál. Az állandó vá 
lasztmány szociáldemokrata 
kommunista tagjai az állandó í 
lasztmány legközelebbi ülésén szó 
vá teszik ezt és követelni fogják 
hogy a hóeltakaritásnál első sorban 
temesvári munkanélkülieket foglal 

koztassanak. 

Erdélyben két napja erősen 
vazik és különösen Brassó, Felső ö 
mös és Predeál környékén hatalma 

hórétegek boritják a vidéket, 
lyenkint a hőmérséklet tiz fok hi 
deg. Erdély egyes részein, igy 

Sepsiszentgyörgy és Csikszereda 
között huszonöt, Kolozsvár és 
Nagyvárad között tizenöt centim 
teres hóréteg fedi a földet, mig S 
gesvár és Kiskapos között a hó ma 
gassága elérte a félmétert. A vona 
tok csak nehezen közlekednek, ko- 
moly akadályokkal kell megküzd 
niök és ha a havazás nem szünik 
meg, ugy komoly forgalmi zava- 
rokkal kell számolni. A táviró és 
távbeszélő ezideig még müködik 
Ugyancsak erős hideg időjárás 
uralkodik Besszarábiában és Buko- 

vinában is. Csernovic és Radaut 
környékén huszonnégy órája hava 
zik. Bukarestben derüs az időjárás, 
azonban a meteorológia szintén ha- 
vazást jelent. 4 

Csak vidéki , 

' Ezt mindenkinek tudni kell, hogy 
a gyárvárosi Várady-kabaréban az 

előadások pont 9 órakor kezdődnek. 
Teljesen uj atrakciók. Hetenkint két 

uj bohózat és 12 magánszám.
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elkeser 

Jesszarábiában alaposan előké- 

itt kommunista összeesküvést 

pztek le, mielőtt még az össze- 

kvők megkisérelhették volna 

rüket keresztülvinni. A kisenevi 

karöltve a határmenti 

megállapitotta, 

nök és kém szökik át Bessza- 

ába és minden valószinüség 

lett szólt, hogy valamire ké- 

inek. Amikor a rendőrség már 

adat birtokában volt, leleplez- 
Céljuk az 

hogy még ujesztendő előtt 

arábiában kikiáltsák a szov- 

etöztársaságot. Ugyanekkor csat- 

ztak volna a szovjetunióhoz. 

satlakozás kikiáltása után a ha- 

ámn készenlétben álló szovjet vö- 

mö csapatok bevonultak volna 

idél arábiai területre. Megállapi- 

1 éla a nyomozás, hogy Ukrajná- 

ngybó nagyon sürün jártak át szov- 

hín etémek, ügynökök és futárok 

uBeszarábiába és intézkedéseket, 

tsitásokat hoztak. Ezek a gya- 

Uujövevények rendszerint a falu- 

iráknál szálltak meg és megál- 

atást nyert az is, hogy ezek a fa- 

primárok voltak az összeeskü- 

é vezetői. Az összeesküvők nagy 

nnunyiségben kaptak fegyvert és 

a ta szovjettől és azt a falusi 

absság között osztották ét 
cy ellentállhasson esetleges harc 

j ha a terv keresztülvitele 

nadályokba ütköznék. Ezideig 

nokvan embert tartóztattak le, 

uikről megállapitották, hogy az 

öjzeesküvés részesei voltak. Kise- 

IV nyben titkos fegyverraktárt is ta- 
ítak a hatóságok és jelentős kész- 

et foglaltak le. 
Amig a szovjet kommunista ösz- 

ibiában, addig Ukrajnában leg- 

sulyosabb a szovjet helyzete. 

Crajnában a gazdasági válság te- 

éokára hágott és a mezőgazdasági 

temelés kollektivizálása folytán a 

ü anmelytől min- 

t elvettek, 
E az állapot most nyilt forrongás- 

lbn tört ki. Sepetova kerület köz- 

egeiben a mindenüktől kifosztott 
e1 ezdákhoz ujból beállitottak a rek- 

áló ügynökök és azt a kevés ga- 

ui Enamennyiséget, ami még egyike- 

Irásikának megmaradt, szintén el 

darták vinni. Az ügynökök éjnek 
iején láttak hozzá a rekviráláshoz. 

e kirobbant a parasztokban az 
i ekeseredés. A' gazdák véresre ver- 

m tk a szovjet embereit és kidobták 
t házaikból. Az ügynökök kato- 

ni segitséget kértek és harci fel- 
vs ereléssel, éles tölténnyel katonai 
tapatok szállták meg a községeket, 

m naol három napig tartó véres harc 
a "ilődött ki a gazdák és a katonaság 

mözött. Az elkeseredés valóságos 

rradalommá fajult el, mert több 
vitül iint negyven község lakossága fel- 
zadt és a katonai parancsnokság 
énytelen volt ujabb erősitéseket 

üldeni. Tüzérségi tüz fedezete 
m nellett a katonaságnak sikerült a 
elkelő ukrán parasztokat a lengyel 
atár felé szoritani, ahol ugyan- 

ssak ágyuk voltak elhelyezve és a 
arasztokat halomra lőtték. A len- 
yel határ mentén százszámra fe- 

fei. 

! gondolta meg, 

ommunista összeesküvés Besszarábjában 
edett parasztlázadás az ukránok 
vérrel itatott iöldjén 

Hasonló forrongás támadt a po- 
doliai Kuriliviti-Murovani kerület- 
ben is. Itt is rekviráló közegek je- 
lentek meg, akiket a gazdák elker- 
gettek és hasonlóan bántak a szov- 
jet tisztviselőkkel is. 
A feldühődött parasztok több 
tisztviselőt megöltek és az iro- 
dákat felgyujtották. A szovjet 
erre irtó hadjáratot vezetett a 

Hert! A 

befejezést nyert, a vizsgálóbiró el- 
készitette véghatározatát és a te- 
mesvári táblai főügyészség már uj- 
év után elkészül a vádirattal is. A 
bünügy elsőrendü vádlottja Hertl 
Antal, aki tudvalevőleg Budapes- 
ten tartózkodik. Hertl Antal jelen- 
léte nélkül aligha tartják meg eb- 
ben az ügyben a főtárgyalást. A te- 
mesvári ügyészség megkeresést in- 
tézett a magyar igazságügyminisz- 
teriumhoz Hertl kiadatása érdeké- 
ben. Két hónap előtt Budapesten 

az egyik Köruti szállodában meg- 

jelent két detektiv és a kiadatási 
kérelem alapján Hertlt őrizetbe vet- 

te. Azóta azonban semmi hivatalos 

értesités Temesvárra nem érkezett. 

A temesvári ügyészség és a vizs- 

gálóbiró csak sajtóértesülésekből 

tudta meg, hogy Hertl magyar ál- 

............ 

Szüllő Géza. aki keresztényszo- 

cialista programmal tagja a csehszlo- 

vák parlamentnek, Komáromban be- 

szédet mondott, amelyben erősen tá- 

madta a cseh kormányt és Benes 

külügyminisztert, amiért Magyarország 

és Csehszlovákia között szerződésen 

Kivüli állapot következett be. A cseh 

kormányt a békeszerződéseknél elért 

siker elbizakodottá tette és világpoli- 

tikát kezdett folytatni, azonban nem 

nial 
érdekében a lemesvéri ügyészség ujabb 

lépéseket teltt Budapestemn 

hogy egy cseresznye- 

noezzmsadziozzt 

Tegnap csoportosan állottak a
z 

emberek a városi zálogház előtt, 

ahol karácsony napján betörte
k és 

a még mindig ismeretlen tettesek 

nagy mennyiségben vittek el 
elzá- 

logositott ezüsttárgyakat, főleg ci- 

garettatárcákat. A zálogház teg
nap 

nem nyitott ki, mert a tisztv
iselők 

és a raktárszemélyzet azon 
fárado- 

zik, hogy megállapitsa pontosan, 

gazdák ellen. 
Tüzérséget vonultattak fel a felkelő 
községek ellen és azokat valósággal 
rommá lőtték. A' felkelésnek itt is 
százszámra vannak halott áldoza- 
tai. A szovjet legujabb rekviráló 
intézkedései következtében egész 
Ukrajnában forrongó a hangulat és 
naprólnapra nagy katonai erősité- 
sek érkeznek. 

kiadatása 

A nagyszabásu bánsági utlevél- lampolgárságát igyekszik igazolni. 
hamisitási bünügyben a vizsgálat Most, hogy a bünügy a főtárgya- 

lásra megérett, a temesvári ügyész- 
ség ujabb lépéseket tett Hertl ki- 
adatása érdekében. A temesvári 
ügyészség a külügyminiszterium 
utján ujabb megkeresést intézett a 
magyar igazságügyminiszferium- 
hoz és abban felvilágositást kér, 
hogy Hertl Antal kiadatása ügyé- 
ben a magyar hatóság milyen dön- 
tést hozott és kellő bizonyitékok be- 
csatolása mellett ujból kérte Hertl 
azonnali kiadatását. Ezzel az ujabb 
átirattal ismét fordulatot vesz 
Hertl Antal kiadatásának ügye és 
remélik, hogy a válasz néhány na- 
pon belül megérkezik Temesvárra. 
A temesvári hatóságok különben a 
pudapesti román követséget is fel- 
kérték, hogy az ügynek utánajár- 
jon. 

— 
. 

Egy cseresznyemagon elcsuszott a cseh 
kormány, amely elbizakodottságában 

világpolitikát kezdett folytatni 
magon elcsuszhat. Ez a cseresznye- 

mag az, bogy most az agrárpárt biz- 

tatásara a kormány ugy viselkedett 

Magyarországgal szemben, hogy a 

vámháborunak be kelett következnie. 

Ezzel az agrárpárt válságba döntötte 

a kormányt, amely azt képzeli. hogy 

Csehszlovákia a régi monarchia he- 

lyett támadt uj monarchia. Monar- 

chia ugyan, azonban a réginek tekin- 

télye és ereje nélkül. 

.................
.................

 

Az elrabolt értéktárgyakért a zálogház a 

becsérték erejéig vállal szavatosságot 
gyak, amelyeket a betörők elloptak. 

Tegnap különben Balta Koriolán 

dr. főpolgármester Sagovici sá- 

muel dr. főjegyző társaságában 
ellen- 

őrizte a munkálatokat. Kérdést in- 

téztünk a főpolgármesterhez, hogy 

a város mezayiben viseli 2 etförés 

következmű veit. A főp gármestor 

kijelentette, hogy a városi zálogn: 

megjelent a zálogházban és 

II-ik osztály h 
A kolozsvári Primarián. - 

lesz kisorsolva. - Vegye meg a 

előzetes beküldött összeg ellenében 

isznek az ukrán parasztok Holt- 

melyek azok az elzálogositott tár- 

Sorsjegyiroda Cluj Str. Memorandului 16. - T
elefon 8-33 - 

beérkező rendelések is postáztatnak és az aznap
i huzásban részt vesznek 

Sorsjegyek kaphatók a Déli Hirlap kiadóhiv 

énzsorslátéka! 
1-én 

zonnal sorsjegyét. - 117 lei 

vidéki rendeléseket is eszközli Közp. 
Dec. 28-án 

alalában 

betörés ellen biztositva van és igy ! 

.. 

mentők 

uzási napja 1931 január 
Ezen osztályon is 218 drb. készpénznyeremé

ny 

H ILOVŐ-sávéház 
étter mében 

Szilveszter estétől kezdve 
Románia leghiresebb 11 tagból 

álló ,RENGERS" Jazz és Sym- 

phonikus zenekara játszik. Han- 

gulatos Szilveszter lesz, asztalok 
foglalhatók. Tel. 383. 

kár megtérül. Sajnos - mondotta 

a főpolgármester - a kártalanitás 

a becsérték összegében történik. 

Tudjuk, hogy ez az összeg nem fedi 

a valódi értéket, azonban a becsér- 

téket azért állapitották meg a ren- 

des értéknél alacsonyabban, hogy 

az elzálogositott tárgyakat köny- 

nyebben ki tudják váltani. 

A betörők kézrekeritésére egyéb- 

ként a rendőrség széleskörü nyomo- 

zást vezetett be, amely nemcsak a 

Bánságra, hanem Erdélyre, sőt a 

régi királyságra is kiterjed. Az ed- 

digi nyomozás megállapitotta, hogy 

a tettesek hárman votak, akik közül 

az egyik, a lábnyomok és a talált 

keztyü alapján kis termetü, erős al 

katu, széles kézzel biró egyén lehe- 

tett. A betörők által hátrahagyott 

szerszámok és a megtalált aktatás- 

ka alapján az a meggyőződés ala- 

kult ki, hogy a tettesek nem Temes- 

várról valók. Erre mutat különben 

az aktatáskában talált kolozsvári 

cim is. Valószinü, hogy a tettesek a 

betörés után sietve elhagyták Te- 

mesvárt. 

Utolsó nap 
van ma, amikor kérni lehet a 

választói névjegyzékbe való 

felvételt 

vezetősége Temesvár város naost 

egésziti ki a községi választók név- 

jegyzékét. Minden magyar férfi é. 

hői választó kötelessége. hogy ebbe 

a névjegyzékbe felvétesse magát. A 

felvételt december harmincegyedikéis 

a városházán első emelet 22. számu 

irodaban eszközlik. Községi választóéi 

jogosultsággal bir minden férfi, aki 

román állampolgár, betöltötte huszon- 

egyedik életévét és hozzájárult a 

községi terhekhez, azaz községi adót 

fizetett. 

A közigazgatási törvény a községi 

választásoknál választói jogot bizto- 

sit a nőknek is. A választói jogosult- 

sággal biró nőknek eleget kell t
enni 

a férfi választóktól megkövetelt fel- 

tételeknek, emellett azonban az 
itt fel- 

sorolt feltételek valamelyikével ren- 

delkezniök kell. Négy középosztálybeli 

végzettség, vagy az illető állami, 
me- 

gyei, illetve városi tisztviselőnő le- 

gyen. A hadiözvegy, vagy ha a há- 

boru idején tanusitott tevékenysége- 

ért kitüntetést kapott, szintén 
válasz- 

ti jogosultsággal bir. Végül. ha az 

iülető nő a közigazgatási törvény ki- 

hirdete e alkalmával valamilyen jó- 

tékonycélu egyesület vezetésében 
sze- 

repet vitt. Amennyiben ezek közül 

valamelyik feltételnek a nők megfe- 

lelnek. ugy bekerülnek a válaszbói 

névjegyzékbe. 

Minden huszonegyedik életévét be- 

töltött magyar férfi és nő kötelessége. 

hogy december harmincegyedikéig 

teltétlenül jelentkezzék a városházán 

a választói névjegyzékbe való felvétel 

l 

v
a
c
a
 

" 

végett. 
1 ; 



4. oldal 

....... 

Minden talpalatnyi helyet meg kell 
védeni a kisebbségekkel szemben 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZÁM. 

Telefon: 

52, fete után 10 és zi 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:. 
Havonta 80, negyedévre 246, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 
38830, félévre 600, évente 1208 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

,„Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 

Ano 153ő 
Az utak: 
nem Rómába, romlásba visznek. 
/A kutak: 
hullákkal fertőztek. 
A ludak: 
gágognak égre. 
A holdnak: 
udvara véres. 
A voltak: 
vakon néznek a multba. 
A holtak: 
ölelik a Csö ndet... 

A korunk: 
gyülölet szilaj vetése; 

A borunk: 
könnyé fagyott harmat. 

Alkonyunk: 
fátyolozott vakság. 

. A gépek: 
lélektelen hősök. 

A népek: 
karámba vert nyájak. 

A léptek: 
sötétbe tévedők. 

Az ének nyelve tépett harang. 
A lélek: bolygók hollt testvére. 
A vének: most az iskolában ülnek. 

Az arcok: 
gyászt hirdetnek s Harcot. 

A harcok: 
ök uj kudarcot. 
A barmok: 

legelik hitünk virágait. 
A kamat: vérből szőtt pókháló. 
Akarat: a mindig bukó zászló. 
Ha arat a Halál, nagy jóság; 
Ilyen az ünnepi, 
Zsoltáros valóság: 
Anne 1980. 

reménytelen, ör 

Ungvári Károly. 

Időjárás. A meteorológiai intézet 

Belenti: Többnyire borus időjárás 

fagypont körüli hőmérséklettel, sok 
helyen havazással, néhol esővel. 

- Boleantu prefoktus a fővárosban. 

Boleantu Valér dr. vármegyei 

prefektus hivatalos ügyekben Buka- 

restbe utazott. Mint emlékezetes, a 

vármegyei nagytanács a gátaljai, 

komlósi és ujpécsi járási főszolga- 
biróságok megmaradása mellett fog- 

lalt állást és a prefektus az erre vo- 

natkozó határozatot most személye- 

sen vitte el a belügyminiszteriumba. 

- Bucsu az óévtől. A Magyar 
Párt temesvári tagozatai december 
31-én este a Magyar Ház nagyter- 
mében szilveszteri mulatságot ren- 
deznek, amelyen elbucsuznak az 
óesztendőtől. A rendezőség válto- 
zatos müsort állitott össze, ezenfe- 

lül pedig gondoskodik hideg és me- 
leg büfféről. A tánc reggelig tart. 
Belépődij személyenkint husz lei. 

Candea Aurél dr. közegészség- ! 
ügyi államtitkár a karácsonyi ün- 
nepek alatt Temesvárott időzött és 
tanácskozásokat folytatott a román 
és hatósági orvosokkal. Candea meg 
elégedését fejezte ki a legutóbbi or- 
voskamarai választás eredménye 
fölött. Szóba került az álláshalmo- 
zásokról szoló törvény is és felkérte 
a román orvosokat, hogy inkább 
ingyenesen tartsák meg azon állá- 
saikat, amelyek után a törvény ér- 
telmében fizetést már nem élvez- 
hetnek, semhogy esetleg azokat ki- 
sebbségi orvosoknak engedjék át. 
Amig azonban Candea elégedett 
volt az orvoskamarai választással, 
a kisebbségi orvosok azt puccsnak 
tartiet és Eifeitk hogy amit a 

dhézi 

Semmelweis-csoport nevében tet- 
tek, az felelőtlen egyéni akció volt. 
A magyar és zsidó orvosok ma este 
értekezletet tartanak és valószinü- 
leg elhatározzák, hogy Schwarz 
György dr. mondjon le a kamara 
vezetőségi mandátumáról, Példáját 
Wachsmann Alyin dr. is köve- 
ti. Ezzel kapcsolatban megfelebbe- 
zik a december huszadiki orvoska- 
marai megalakulást és választást. A 
temesi orvoskamarát illetőleg a 

helyzet egyre jobban bonyolódik. A 
november tizennyolcadiki választás 
ügye nemsokára a temesvári itélő- 
tábla elé kerül, mig a december hu- 
szadiki választást, ha a kisebbségi 
tagok lemondanak, meg kell ismé- 
telni. 

- Földigényjogosultak panasza. 
Tegnap délelőtt megjelent a kor- 
mányzóság mellett müködő agrár- 
bizottság a városházán és meghall- 
gatta mindazokat, akiket a föld- 
igényjogosultak jegyzékének össze- 
állitása körül panasz ért. Nagy- 
számban jelentkeztek rokkant tisz- 
tek, akik nem kapták meg a tör- 
vény alapján őket megillető öt 
holdnyi földet, azonkivül számos 
házhelyigénylő is megjelent, akik 

eddig semmiféle tablóban nem sze- 
repelnek. Valamennyi panaszról 
jegyzőkönyvet vettek föl és azokat 
később fogják elbirálni. 

Vasuti áthelyezések. A vasuti 

vezér igazgatóság Putay Ferenc fi- 

bisi vasuti állomási előljárót Temes- 

várra rendelte be szolgálattételre, he- 
lyére Juhász Mihályt Románszent- 

mihályról Fibisre és Márton Istvánt 

Zsombolyáról 

helyezte át. 

Kristálycsillár 
márványfiguráólis lámpaoszlopon, 
bronzóragarnitura, csodaszép 
vitrin, eredeti gyönyörü perzsa- 
szőnyegek részletre is meglepő 
olcsón kaphatók 

STERNBERG 

- Ripka Ferenc dr. budapesti fő- 
polgármester lemondása. Budapesti 
jelentés arról számol be, hogy Rip- 
ka Ferenc dr. Budapest főpolgár- 
mestere lemondott állásáról. Ripka 

már régebben foglalkozott a lemon- 

Románszentmihályra 

-dás gondolatával és többször han- 
goztatta, hogy a városházán a kü- 
lönböző világnézetek képviselői kö- 
zött uralkodó ellentétek szinte lehe- 
tetlenné teszik az alkotó munkát. A 
legutóbbi képviselőtestületi válasz- 
tások eredménye ezeket az ellenté- 
teket még jobban kiélesitette, ami 
most már megérlelte Ripka Ferenc 
dr.-ban a lemondási szándékot. Rip- 
ka dr. személyesen nyujtotta át le- 

mondását Scitovszky Béla bel- 
ügyminiszternek, aki iparkodott 
Ripkát elhatározásának megmási- 
tására birni, azonban eredményte- 
lenül. Ri pka dr. utódjául a főpol- 

gármesteri székben Bessenyey Ze- 
ró egységes párti képviselőt emle 
getik. 

Bessenyey-telepi mükedvelők 

nagy sikere. A Magyar Párt Besse- 

nyey-telepi mükedvelői a Hegedüs- 

féle vendéglőben előadták a Mágnás 
Miska háromfelvonásos oprettet, 

amely iránt olyan óriási érdeklődés 

nyilvánult meg, hogy száznál többen 

már nem is kaptak helyet, mivel a 

tulzsufolt terembe már nem lehetett 

több közönséget bebocsátani. A cim- 

szerepben Blidár Ottó jeleskedett, 

a másik három nagy szerepben Fá- 

ber Margit, Bőviz Manci és Radulo- 

Vits Gusztáv tüntek ki, akiknek az 

egyes énekeket és táncszámokat két- 

szer-háromszor kellett megismételni. 

A többi szereplő is sok tapsot kapott. 

Január 1-én ujonnan átalakit- 
va, világvárosi müsorral megnyilik 
a Terminus Csodabár. 

Foglaljon asztalt 
SZILVESZTERRE 

kávéházban 

Szeuzációs meglepefések! 

mann Sámuel hirhedt temesvári si- 

pista több tagból álló társaságával, 

jól ismert alakja az aradi vonatnak. 

A tegnap reggeli aradi személyvona- 

ton ismét megjelent Guttmann társa- 

sága és kártyajátékra szólitották fel 

az utazókat. A felszolitásnak azonban 

nem volt eredménye, mire Guttmann 

Sámuel egy ötszáz leiest vett elő és 

azzal kisérelte a közönséget játékra 

birni. Az utasok között volt Stern 

aradi mérnök, aki szenvedélyes fény- 

képész és ezt a pillana: negöröki- 

tette. A fényképezés mia" (o tmann 

heves szóváltásba keveredett az aradi 

mérnökkel, akit a temes ér! állomá- 

son életveszélyesen meg is fenyegetett. 

Guttmann azonban elégedett 

meg a fenyegetéssel, hanem több-zör 

Stern mérnőköt megrugta. Az esetről 

nem 

jegyzőkönyvet vettek fel, de igazolta- 

tás után Guttmann Sámuelt szabadon 

bocsátották. 

Zenebarátok Társasága, Temesvár 

2. Beethoven: Concert D-molj 

Szimionikus hangverseny 
Kontner Lajos fetléptével 

1931 január 6-án, este 9 órakor a Tiszti Kaszinóban 
Karnagy: NEUBAUER GIDA 

MUSOR: 
1. Beethoven: Coriolan- Ouverture 3. Zongoraszámok 

4. Dvorak: V. Szimfonia 

i 

kási borok. 
tánccal. 

8 vár-Belváros. 

évben is, hogy házról-házra, la 

PALACE]] 
ezen nemes célra néhány leit adom 

e. 

- A közveszélyes sipista. Gutt- 

lok, elsőrangu zene. Bableves. 

GYRALDU 
a nő intim toilette-sze 

Már mindennel próbálkoztam d 
is csak a GYRALDOSE a 
nikusabb szer. 
Az orvosok csak GYRALDOS E 

dejnek a nőknek. 
Egy nő, aki reggel és este e sz 
sésokat végez, meglartja teljes 
és biztositja magát rosszullét 
kellemetlenségek ellen. 

k 
Ii 

erd 

2. Strada Zorilor, Bucu 

- A mentők kérelme. Szilves 
és ujév a mentők napja. Negy 
rom év óta ezeken a napokon vé 
jártuk a vendéglőket és kávéháza 
hol polgártársaink obulusaikkal a 

gi helyzetünkön segitettek: Mintl ho 

aá jelenlegi nehéz gazdasági hely ; 

leginkább társulatunkat sujtja, am 

szerény adományokból tartja 

magát, az egészségügyi minisz 

engedélye alapján megkisérelj 

lakásra járva nagyobb összege 
gyüjthessünk. Fölkérjük tehát, h 

nyozni sziveskedjék. Legyenek z 

masak és ne feledkezznek meg arr 

hogy mindenkit érhet baleset. 

nökség. 

t Halló!! -A Kaurich-féle 

k y 
x 

u4 den estea WeszelyP. duel 
énekel, - a közönség nagy tetszé "un 
mellett. Győződjön meg, hogy ( 
olcsón és jól mulathat. Kitünő 

Nagy Szilveszter: 

- Munkanélküliek segélye é t 
A város által a munkanélküliek 
gélyezésére meginditott mozgaló 

" 

1 tovább folyik. Ebben az esztenő 
ben sokkal nagyobb azoknak a sz . 

hty 
1 

ma, akik a város támogatás 
igénybeveszik, mint a mult eszte 
dőben volt. A népkonyhákban ado 
ingyenes ebédeken kivül számos 
vannak olyanok, akik természetb 
kapnak hetenkint zsirt, krumplit 
lisztet. Egy-egy ilyen természeti 
ni segélyezés a városnak 92 lei 
kerül. December 2-től egészen t 
náaápig összesen 5429 ilyen term 

szetbeni segélyezés történt, ami 
város részéről félmillió leinyi köl 
séget vett igénybe. 

* Kályhák és takaréktüzhely 
- feketék és emaillirozottak - p 
rázsfogók, tüzszerszámok mély 

oszállitott áron kaphatók Sche 
ter Otfó vaskereskedésében, Tem 



öukarestben tegnap délután meg- 
öbbentő politikai merénylet tör- 

/ A nt. Még délelőtt tiz órakor megje- 
nt az Adeverul szerkesztőségében 

gy fiatalember, aki Socor Emil 
őszerkesztővel óhajtott beszélni. 

zonban nem juthatott a főszer- 
esztő elé és igy bejelentette, hogy 

élután visszajön. A fiatalember 
élután négy órára tényleg vissza- 

ért és ekkor bebocsátották Socor- 
oz. Amikor belépett levelet nyuj- 
ott át a főszerkesztőnek. Socor fel- 
épte a boritékot és olvasni kezdte 
levelet, amelynek tartalma a kö- 
etkező: 

Mi néhányan ifjak elégedet- 
llenek vagyunk a jelenlegi vi- 

008 szonyokkal és ezért elhatároz- 

tuk, hogy a vörös hadseregbe 
6MU lépünk. Le a román hadsereg- 

gel, éljen a vörös hadsereg! 

Socor A levél elolyasása után 

a - sleri és ji egyházzenei 

I müsor a katolikus székesegyházban. 
Szerdán este 6 rak , a na aadá. al- 

kalmával Gruber Veni-Sancte-ja 
in m mnagy zenekarral (első izben). Szent- 

eszéd után Filke Miksa Reginai- 

Coeli-je. Mitterer Ignác Te-Deuma 

, Iayl Sztojánovics Jenő Tan- 

s tr um Ergó-ja. Csütörtökön, ujév nap- 

án délelőtt 10 órakor az ünnepi nagy- 
mise kapcsán Introitus és C o m- 
munio Griesbachertől Graduálé és 

. Offertórium (recitálva). Betétképen 

Perosi Motettáiból és Pogátsch- 
1igg Ave-Máriázja (négyszólamu női 

kar) Mise Mitterer Ignáctól (G- 

dur), rézfuvó és orgonakisérettel. 

Összes bel- és külföldi 
cukorkák és csokoládék 

állandóan frissen kaphatók 

sSoMOGYI-nál 
Llovd- s0 1 1. Telefon 11-65 

; * A kolozsvári mentők sorsjegyei- 

nek huzása. Vasárnap folytatták a 
kolozsvári mentők sorsjátékának hu- 

ásait, amelyek eredménye a követ- 

ező. 50.000 leit nyert a 36.245 számu 

E rsjegy, 25.000 leit nyert a 94.209. szá- 

1 mu sorsjegy. 10.000 leit nyertek: 6.442, 
2.033. 21.676, 26.657, 49.136, 124.119. szá- 

mu sorsjegyek. 2500 leit nyertek: 

14.746, 43.953, 48.648, 89.478, 97.016, 99.976, 

103.775, 113.070, 130.840, 133.581. számu 
sorsjegyek. Ezenkivül kihuztak még 

öbb sorsjegyet 300 és 150 leies nyere- 

ménnyel. A Temesvárott eladott 103.801. 

számu sorsjegy 10.000 leit nyert és 
A felhívják a sorsjegy tulajdonosát, 

4 hogy sürgősen jelentkezzék. Sorsje- 

sgyek a folytatólagos huzásokra kap- 

„hatók a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

* Vidékiek figyelmébe. A józsefvá- 

rosi Tejivó- és uzsonnázó-csarnokban 

(Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

alatt, elsőrangu ebéd 30 lei, vacsora 

3 20 lei. Abonoma ebéd és vacsora 1500 
lei! 

e
 

H. szép akar lenni, 
smiles KULKA-féle 

; „ Hilora-tejkrémet, lililom- * 
tejszappant llompua- 

t0 dori, 3 sziaben. Kapható 
*. kizárólag KILKA Ernil viresi 
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meglepetten tekintett a fiatalem- 
berre és rászólt! 

- Ki irta ezt az ostobaságot? 
Válasz helyett az előrántotta hat- 

lővetü revolverét és rálőtt Secorra. 
A főszerkesztő elkapta a fejét és a 
golyó füle mellett a könyvtárba fu- 
ródott. Socor odaugrott a fiatalem- 
berhez, az azonban ujólag felrántot- 
ta a ravaszt és másodszor is lőtt, a 
golyó ezuttal a mennyezetbe furó- 
dott. Ezután kettőjük között dula- 
kodás támadt. A verekedés hevében 
mindketten a földre zuhantak, a 
merénylő harmadszor is lőni akart, 
azonban a golyó csütörtököt mon- 
dott. Erre a revolveraggyal ugy 
fejbevágta Socort, hogy az elájult. 
A lövések zajára berohant a sze- 
mélyzet, amely a merénylőt ártal- 
matlanná tette. A merényletnek pil- 
lanatok alatt hire terjedt a főváros- 
ban és csakhamar megjelentek a 

-A telefontársaság megbizottjai 

Temesvárott. Burell amerikai igaz- 

akik a 

mi- 

Bukarestből 
hogy Dp itt- 

rich Emil főfelügyelővel, a temes- 

gató és Racota mérnök, 

telefontársaság megbizásából 

ként előre jeleztük 

Temesvárra érkeztek, 

vári telefonkerület vezetőjével meg- 

beszéljék a telefonnak január elsején 

történő átvételét. Burell igazgató a 

előtt elmondotta 

mindazokat a terveket és ujitásokat, 
amelyek megvalósitását a telefontán- 

lapok munkatársai 

saság maga elé tüzte és amelyekről a 

Déli Hirlap már beszámolt. Kijelen- 

tette azt is, hogy a telefon előfizetési 

dija változatlan marad. 

- Nicoara Kornél dr. végrendeletel 

Puticiu Oktáv dr. közjegyző iro- 

dájában tegnap bontották föl 

hány hét előtt elhalt Nicoara Kor- 

nél dr. temesvári ügyvéd végrendele- 

tét. Nicoara vagyonát rokonainak 

rendelt kisebb összegeken kivül fele- 

felerészben Temesvár városára jóléti 

célokra és a román tudományos aka- 

a né- 

démiára hagyta. A különböző rendel- 

kezések teljesitése ezeknek 

egyenkint körülbelül száznegyvenezer 

lei készpénz és különböző részvény fog 

jutni. A végrendelkező akarata sze- 

rint az örökségből a következő kifize- 

téseket kell teljesiteni: temesvári sze- 

gényeknek Balta Koriolán dr. főpol- 
gármester által 10.000 leit, a városi 

szegényháznak 50.000 leit, a Temesvá- 

rott épitendő görög keleti székesegy- 

ház javára 100.000 leit, a temesvári 

közkórházban létesitendő Nicoara- 

ágyalapitvány javára 100.000 leit, a 

lippai templomnak 20.000 leit, a lippai 

után 

szegényeknek 5000 leit, az aradi leány- 

gimnáziumnak 50.000 leit és a hodony- 

bodrogi zárdának 20.000 leit. Az el- 

hunyt a végrendelet végrehajtójául 

Mercea Viktor drt, az ügyvédi ka- 

mara dékánját nevezte meg. 

II erényletet 
köveltek el az Adeverul 
fföőszerkesztője ellen 

helyszinen Mihalache belügyminisz- 
ter, Stan sziguranca vezérigazgató, 
a vezetőügyész és a vizsgálóbiró. A 
merénylő kihallgatása alkalmával 
elmondotta, hogy Dumitrescu Kon- 
stantin tizennyolc éves jasii gimná- 

ziumi tanuló. Lefter György nevü 
jasii antiszemita vezértől, aki Cuza 
mostohafia, kapott megbizást arra, 
hogy Socort agyonlője. Utiköltsé- 
gül kétezer leit adtak neki. Beis- 
merte, hogy tagja a Mihály arkan- 
gyal nevü szervezetnek és jelenté- 
keny része volt a borsai merénylet- 
ben. Dumitrescut letartóztatták és 
azonnal meginditották a vizsgála- 
tot. Bukarestben a merénylet nagy 

megdöbbenést keltett és pártállás- 
ra való tekintet nélkül 

a
 

muüsorral és tánccal 

Bukarest 

társadalmának kiválóságai szeren- 
csekivánatokkal keresték fel Socor 

főszerkesztőt. 

- Téli sport Steierdorfon. A magas 
hóréteg, amely a krassói havasokat 

boritja, 

közönséget vonzott a vadregényes 
steierdorfi nyaralóba. Ennek környé- 

ke felette alkalmas a téli sport min- 

den ágának müvelésére. Temesvárról 
és a Bánságból jelenleg a következő 

vendégek tartozkodnak Steierdorfon: 

Prochaska Ede malomtulajdonos, 

Prochaska Tibor és Irén, Szakmáry 
László és neje, Polacsek Ármin dr. 

ügyvéd és neje, Landau K. kereskedő 

és neje, Widder Sándor kereskedő, 

Dengl Ferenc gabonakereskedő, Knel- 
ler Ferenc mérnök, Wolf mérnök és 

neje, Grosz Imre malomigazgató és 

neje, Braun mérnök és neje, Drexler 

Albert és René, Csendes Irén, Rot- 
sching Sebestyén szobrász, 

Hinterseer földbirtokos és 

Máriaföldéről, Pavelek dr. orvos Lu- 
gosról, Georgescu ezredes és családja 

Pitestiből és még számosan. 

* Valódi japán ingselymek, solyem 

cashnék, selyem sálak, finom selyem 

nyakkendők. selyem zsebkendők, se- 

lyem harisnyák, nagy választék, szo- 

lid árak! Timisoara, Cetate, Str. Al- 
ba-Julia 5. Gabriel Papp. 

- A Guttemplár antialkoholista 
páholyok Szilveszter estéjét az 
ipari munkaadók szindikátusának 
Jenőherceg-utca 20. szám alatti ter- 
mében tartják meg. A változatos 
müsor után szépségverseny és tánc 
következik. 
- A Gyárvárosi Katolikus Ifju- 

sági Egyesület szerdán este Tigris- 
helyiségében 
egybekötött 

Szilveszter-estét rendez. Beléptidij 
pártoló tagoknak harminc, más 

utca 6. szám alatti 

vendégeknek negyven lei. 
* Szilveszterkor csak a Termi- 

nus-kávéházba menjen, mert itt 
világszenzációt lát! Akrobatákat és 
egy kiváló 5-ös orosz csoportot. A' 
müsor reggelig tart. Beléptidi 
nincs. Mérsékelt árak. 

Teljes lak-, szanatorium, 

Bozsák! 
sodronyáru- és vasbutolgyár cégnél. 

Arlap ingyen. 

Vas- és rézoutorok 
ágyak, gyermekágyak, éjjeliszekrények, kertibutorok stb. stb. 

szálloda- és orvosi rendelő berendezések 

és Fia, Részv.-Tá *s. 
Eladás nagyban és kicsinyben. 

Telefon 3-88 

svár-Gyárváros, Alsó árok-u. 10. 

Nagy készletek. 

nagyszámu és előkelő sport- 

továbbá 
családja 

mig a készlet tart, a következő 

a legiobb 
cipőkrém 

Nagy Sziiveszter-est a 

Gambrinus 
Z . 

vendéglőben 
Belváros, Hunyadi utca 7. szám alatt 

Ingyen malacsorsolás 
Amerikai árverés 
Frissen sült fánk 
Korhelyleves 
Kitünő zene 
Reggelig nyitva 

Takács József 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16. 

.., 
IGyermekek örömal! 
A legszebb olcsó ajándék 
egy szép könyv. Előfizetőknek, 
.
.
 

.
t
 könyvek állanak rendelkezésre a 

Déli Hirlap kiadóbhivatalában. 

olcsóbban, 
minibárhol: 

AIisz kalandjai Csodaor- 
szágban 35 - lei 
Magyar Robinzonok 45- lei 

RKeoselian gróf örözsége 45-- lei 
Magyar Szimplicisszi- 
imusz 45 - lei 
Diákország regénye 35- lei 
Nipponföldi mondavilág 50- lei 
A zugligeti varázsló 50- lei 
Pille bárókisasszony 35- lei 
Diótörő és egérkirály 35—- lei 
Tündérvásár társas- 
ljátékai 50- lei 
Ibrik ikrek csinytevései 65:- lel 
Loekvár Peti kalandjai 65- lei 
Mesekönyvek, képek- 

kel illusztrálva, ke- 
ménykötésben darabja 16-- lei 

Minden könyv képekkel illusz- 
trált és kemény kötésü. 

Vidékre a pénz és portó előze- 
tes beküldése ellenében szállitjuk. 

DéliHirlap 
kiadóhivatala, Temesvár 

* 

ex 1LA 

Félrevezeti önt akkor ha OLLA 
helyett silány utánzatokat ajánlanak. Ne 

tedje kockára egészségét, kérije Ön 

is kimondottan az évtizedek óta elis- 

mert és legjobbnak bevált OLLA'-t 

eredeti csomagolásban ! 



6. oldal 

* ELÖFIZETŐINK FIGYELMEÉBE 

ajánljuk, hogy az utolsó évnegyed is 

vége felé közeledik, amiért felkérjük, 

heogy nmnaindazok, akik hátralékban van- 

nak, az előfizetési dijat beküldeni szi- 

veskedjenek. nehogy kénytelenek le- 

gyünk részükre a lap küldését beszün- 

fetni 

- Miükedvelői előadás Zsombo- 
lyán. A Bánsági Magyar Közmü- 
velődési Egyesület zsombolyai fiók- 
ja a Reif-féle teremben, amely 
erre az alkalomra zsufolásig meg- 
telt, mükedvelői előadást tartott. 
Előadásra kerültek a Csendes Juli, 
A község dolgában és a Miskából 
ur lett cimü egyfelvonásosok, ame- 
lyek nagy tetszést váltottak ki. 

- Könnyitések az interurbán te- 
lefonbeszélgetéseknél. Megemlékez- 
tünk már arról a különböző ujitás- 
ról, amelyet a telefontársaság élet- 
beléptet. Egyik ujitás lesz az is, 
hogy az interurbán beszélgetések- 
hez nem szükséges ezentul letétet 
adni, mint eddig. Minden telefon- 

előfizető bármikor beszélhet a la- 
kásáról bárhová vidékre, még kül- 
földre is. Ezeket a beszélgetéseket 
a telefontársaság havonta fogja 
számlázni és a számlát minden hó- 
napban juttatja el az előfizetőhöz, 
aki annak ellenértékét egy héten 
belül a telefontásaság bankszámlá- 
jára köteles befizetni. 

RÁDIÓ 
készülékek, csak gyári 
világmárkák. Bemuta- 

8 / tás vételkényszer nél 
kül. Fizetési edver 

mények 

HEGSAEM ÉtL müszerész 
Temesvár, Telbisz-u. Lloyddal szemben 

- BSzilveszteri mulatság az Er- 
ssébetvárosban. Az Erzsébetvárosi 
TFársaskör és a Glória-dalárda szer- 
dán, december 31-én este a No- 
votny-féle vendéglő összes termei- 
ben jótékonycélu Szilveszter-estét 
rendeznek. A rendezőség gondosko- 
dik róla, hogy a közönség jól mu- 
lasson és az óévből az ujesztendőbe 
vidáman menjen át. A tánc reg- 
gelig sart. 

- Házasság. Walzer Endre 
ssombolyai győgyszerész házassá- 
got kötött Fritz Erzsébettel. 
Mint tanuk a vőlegény részéről Bi. 
zek Dezső dr., a menyasszony ré- 
széről Fritz Mihály gazda szere- 
peltek. Az egyházi szertartást, 
amely alatt Schlier Márton kar- 
nagy vezetésével a kongregáció 
énekkara énekelt, Mersdorf Jenő 
segédlelkész végezte. - Szervé 
János zsombolyan birtokos és 
Hehn Erzsébet, özvegy Hehn Fe- 
rencné leánya, házasságot kötöttek. 

Beszámolt müködéséről az ipari 
szindikátus. A temesvári ipari mun- 

kaadók szindikátusa vasárnap dél- 
előtt Kovács István elnöklete alatt 
közgyülést tartott, amelyen a tagok 
igen nagy számban jelentek meg. 

Gazda József titkár jelentésében 

részletesen beszámolt a szindikátus 

mult évi müködéséről, azután ecsetel- 

te azokat a nehéz viszonyokat, ame- 
lyekkel ma az iparosság megküzdeni 

kénytelen. Végül bejelentette, hogy a 
szindikátusnak az elmult esztendőben 
sikerült megkapni a jogi személyisé- 

get. A jelentést tudomásul vették, az- 

után megszavazták a zárszámadáso- 

kat és az uj költségvetést. Végül ki- 

egészitették az igazgatóságot, amely- 

nek uj tagjai Fekete Mihály, Csen- 

des Lipót, Erharat Péter. Hermann 

Györoy és Popovics Nándor. Több ki- 

sebb ügy elintézése után a közgyülés 

végel ért. 

Gyönyörü játék után fölényes győzelmet 
aratott a Hungária csapata Berlinben 

A külfödön turázó magyar csapa- 

tok legszebb eredményét a Hungá- 

rTia érte el. A Hungária harmadik 

mérkőzését a berlini Hertha ellen 

gyönyörü játék után nagy fölénnyel 
7:0 (5:0) arányban nyerte meg. A 

mérkőzést a Hertha-pályan hatalmas 

tömeg nézte végig és a közönség a 

magyar csapat nagyszerü játéka alatt 

melegen ünnepelte a Hungáriát. A 
Hungária csatársora Skvarek mes- 

teri irányitásával sorozatos támadá- 

sokat vezetett a Hertha kapu elleni 
és a támadások eredménye az első fél- 
időben öt gól. Szünet után a Hungá- 

ria iskolajátékot mutatott és akkor 

még két gólt értek el. 

A magyar liga második helyezettje, 

a Bocskai, szép játék után 4:0 (1:0) 

arányban könnyü győzelmet aratott 

a firenzei US Florentina csapat fe- 

lett. A budapesti Nemzeti Triesztben 

az Esperia ellen játszott és erős küz- 
delem után 5:4 arányban vereséget 

szenvedett. 

A magyar csapatokon kivül a bécsi, 

prágai és a német csapatok is utra- 

keltek, hogy a téli szünet alatt hirt 

és licsőséget szerezzenek. A béecsi 

WAC, amely nemrégen járt Temes- 
várott és Aradon, Münchenben az ot- 

tani Wacker felett 6:2, mig Augs- 

burgban az FC Schwaben felett 2:1 

arányu győzelmet aratott. A prágai 
Slávia Bolognában az FC Bologna 

ellen játszott és 2:0-ra kikapott. mig 

Páduában az FC Pádua ellen 3:1-re 

győzött. A bécsi Austria karácsony 

első napján az FC Barcelonától 6:3-ra, 
a revánsmérkőzésen pedig 4:2 arány- 

ban kapott ki. A prágai Spárta Mün- 

chenben 3:0 arányban győzött a Mün- 

ehen 1860 csapata ellen. A bécsi Ra- 

pid 10:1-re győzte le a baseli Concor- 

diát, mig Strassburgban csak 0:0 

eredményt tudott elérni. Az FC Fürth 

német csapat nagy meglepetésre le- 

győzte a turini Juventust. A mérkő- 

zés eredménye 3:1. 

e s 

Nemzetközi vizipoló torna. A nem- 

zetközi hatos vizipoló torna befeje- 
zést nyert. Az utolsó mérkőzések 
eredményei a következők: UTE-MAC 
3:3 (2:1), MTK--IIL kerület 1:1 (1:0), 

Zwemmklub anverpep 6:2 

(5:0). A Homonnay-dij végső állása a 

következő: 1. UTE 9 pont. 2. MAC7 

pont. 3. MTK 5 pont. 4. III. Kerület 

4 pont. 5. Zwemm-klub 4 pont. 6. CPK 

1 pont. 

A Dunán elsülyedt; görög g gőzös. 

A Hiob nevü görög hajó ezerkét- 
száz vagon faáruval tegnap a Du- 
nán, Szulina közelében elsülyedt. A 
hajót a szulinai kikötő előtt sérülés 
érte, amelyet nem sikerült kijavita 
ni és amig segitség érkezett, a ha- 
jó már elsülyedt a rakománnyal 
együtt. A kár nagy. Emberélet 
nem esett áldozatul. 
Az Erdélyi Gazdasági Egylet igaz- 

gató választmánya Bethlen György 

gróf ügyvezető alelnök elnöklése mel- 

lett most tartotta meg ez évben utolsó 

ülését, amelyen több fontos gazdat- 

sági kérdés került tárgyalás alá. A 

különböző szakosztályok jelentései- 

nek elfogadása után a választmány 

a borértékesités megszervezése tár- 

gyában beadott inditványt vette tár- 

gyalás alá. A javaslat az értékesitést 

oly módon akarja megoldani, hogy a 

költségek az eladási árba számitassa- 

nak be, amelyek igy csak azokat a 

bortermelőket terhelnék meg, akik- 

nek a borait értékesitik. A választ- 

mány a javaslatot részletes jelentés- 

tétel végett a szöllészeti szakosztály 

elé utalta. 

Angol bányászok nagy sztrájkja! 
fenyeget. Dél-Wales bányáinak tulaj- 

donosai és azok munkásai között az 

ősszel ideiglenes megegyezés jött létre, 

amely január 1-én lejár. A megegye 

zés meghosszabbitására vonatkozó 

tárgyalások megindultak. azonban 

igen kevés kilátás ván a megegye- 

zésre. Amennyiben a megegyezést az 

utolsó pillanatban nem hosszabbitiák 

meg, ugy százhatvanezer bányász fog 

sztrájkba lépni. Hasonló a helyzet 

Skóciában is, ahol maga Sinwell 

bányaügyi miniszter közvetiti a tár- 

gyalásokat a bányászok és a munkat- 

adók közöti 

Antik 

i 

és más butor speciális javitását, 
stilü butor berendezését olcsón, felelősség mellett vállalom. 

Ugyanott kölönféle é. értékes antik butor kapható Részletre is, 

Józsefváros, Mező-sor 3. Preyer- vagy 
Szilágyi-utca végén. Levelezőlap hivás- 
ra bázhoz jövök. 

- Tüz egy meziban előadás alatt. 
A giurgiiui Modern mozgóban 
hangosfilm előadása közben tüz 
tört ki. Az előadáson csupa gyer- 
mek vett részt, akik között nagy 
pánik támadt. Nehezen sikerült a 
mozit kiüriteni és a gyermekeket 
megmentenii. Emberéletben nincs 
kár. Az anyagi veszteség félmillió 

lei. 

A temesvári mezőgazdasági ka- 
mara választmányi tagjait ugy Te- 
mesvárott, mint pedig a vármegye 

egyes községeiben novemberben és 
december elején megválasztották. 
Most kerül sor a mezőgazdasági 
kamara uj tagjainak megválasztá- 
sára, amelyet január 10-én délelőtt 

fognak megtartani Temesvárott a 

Banatia termében. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

306, Párisban 15.15. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 816.5, dollár 

168.20, hollandi forint 67.90, dinár 2.99. 

francia frank 6.6250, olasz lira 8.82, 

cseh korona 5, német márka 40.17. 

osztrák schilling 23.72, magyar pengő 

29.47, svájci frank 32.72, belgas (öt 

belga frank) 23.53. 

X budapesti tőzsde jegyzései. (De- 

cember 29.) Leszámitolóbank 88.2, Ke- 

reskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

Bank 72. Magyar Hitel 64.5, Pesti 

Hazai 169, Drasche 120, Csáky-Prack- 

falvi 10, Urikányi 76.5, Rima 49.5, 

Salgó 321. Általános Kőszén 436.5. 

Beocsini 129, Nasici 96.1, Spodium - 

Szikra - Ganz-Danubius 59.25, Ma- 

gyar Cukor 83. Déleukor 90, Lipták 

-, FEgis 10. Nóva 27, Temesvári Szesz 

- Temesvári Sör - 

* X Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a PARK-SZÁLLODA 

kávéházában, VIII, Baross-tér 10. 

kiegészitését és bármily 

Nagy sziveszteii 
szórakoztató estély 

LLOYD 
kávéházban 

Minden hölgy egy értékes aján 
dékot kap. Élő ujévi malaci ingye 
kisorsolása. Pezsgő ezái 
szilveszteri áron csak 280- 

Káposztaleves reggelig. 

Asztalok előre lefoglalhatók 3 
telefonszám alatt. 

r képkeretgyár 

E Temesvár-Gyárváros (a 
l 

Turul-al szemben). 
Képkeretezési osztály. 

Keretezésre elvállal képe- 
ket, fényképeket és 

gobelineket. 

Szilasi és hegyaljai borok, 
Dreher-sör, kellemes családi szó- 
rakozások. Minden családnak ! 
liter must kostolónak. Szives 
pártfogást kér és egyben boldog 

uj évet kiván t. vevőinek és 
basátainak 

Stefánovits Ferenc 
IV. ker., Bonnaz-utca 18. 

jó házikoszt! 

agyárv. APOLLO" moziban. 

(Buster Keaton) 

Keresem a 
ieleségemet 

cimü kiváló hangosvigjáték- 
ban. Szereplők: 

ANITA PAGE, WILCIAM 
HAINES, DOROTHY 

SEBESTIAN 

Kiegészitésül: 

Kutyák, akik 
beszélnek 
Monopol: 

Metro. Goldwyn, Oradea. Mare 

IVán 

Erzsébetvárosi Doijna mozi- 
ban: December 30, 51i. 

Mehalai moziban: Január 1, 

/ 
2 

Csárdáskirálynő 
s 

Kálmán Imre hasonnevü 
operettje után. 

A főszerepekben: 

LIANE HAID, 
OSCAR MARION 

Monopol: 
Matador-film, Brasov. 



ári rádióállomás felhivja a rá- 

ölélyióőfizetőket, hozy az előfizetési 
at az alant megjelölt sorrendben 

llenül fizessék be. Január 2-8-ig 

l M kezdőbetüs előfizetők egyen- 

Ki az előfizetési dijat, mig 
nir 9-15. között az M-Z kezdő- 

lu t előfizetők dijait szedik be. Az 
ifletési dijak a főposta nagytermé- 

zetendők és mindenki hozza ma 
k az előfizetés eszközlése alkal 

a rádióengedélyt és a legutolsó 

utát. Az előfizetési dij hatszáz lei 

lg, Vre. 

esak 

..- 

Müsor: 

d. (December 34.) Budapest: 9 

móa: Ének- és hegedühangverseny. 

r30: Mesedelután. 4 óra: Kosáry- 
I Ez Lola előadása: 5 óra: Novella 

lasás. 5 óöra 30: Egyházzenei 

a gerseny. 7 óra: Francia nyelv- 

als. 7 óra 40: Gramofonzene. 8 
áryár a : Az opera zenekaranak lengyel 

enbe) ersenye. Utána cigányzene. Bu- 

osztá A óra: Zenekari hangverseny. 

nili lévz, Gramofonzene. 8 óra: Zenekári 
ke é erseny. Belgrád. 11 óra 30: Gra- 

ekel zene. 12 óra 45: Zenekari hang- 

óra: Jazz-band. 5 óra 30: 

zene. 8 óra: Zenekari hang 

10 óra 50: Balalajka. Breslau. 

: Kávéházi zene. 6 óra 25: Gra- 

ene. 8 óra: A drezdai filharmo- 
«k hangversenye. Frankfurt. 4 

onósnégyes hangverseny. 8 óra 

ekari hangverseny. Hamburs. 

0: Könnyü zene. 6 óra 20: Gra- 

ene. 7 óra 20: Mikrofonriport 

e 5 

z, 

koszll 

rseny. Morva-Ostrava. 11 óra: 
.. a. ... ; 

Monzene. 3 óra: Népies hang- 

sey 10 óra 20: Könnyü zene. 

üden. 5 óra 30: Könnyü zene. 7 

vig özvegy cimü operett 

Roóma. 5 óra: Kamarazene. 

uüllet 40: Opraelőadás közvetitése. 
egdlda óra: Zenekari hangverseny. 07modb 

a20: Könnyü zene! 5 óra: Gyer- 

dután. 7 óra: Az Aida cimü 
aplőadása. 10 óra 10: Zenekari 

irseny. 

da: (December 31.) Buda- 
óra 15: A házikvartett hang- 

12 óra: Stepat orosz ba- 
zenekarának hangversenye. 

5: Hirek. 3 óra 30: Morse 

it olvassa fel. 5 óra 35: Derő 
eraénekesnő és Kovács 
igoramüvész hangverse- 

010 40: Komjáthy Aladár 
TIAN vas fel. 7 óra 10: A Fe- 

enekar hangversenye. 8 
vasz László dr. reformá- 

) előadása Szilveszteri 
jet k cimen. 8 óra 50: Vitéz 
ólstván ezredes előadása, me- 
a első honvédgyalogezred ze- 

i uri közremüködik. Utána éjjel 
szilveszteri vig est a stu- 

mul Belgrád. 11 óra 25: Gramo- 
1. 12 óra 45: Zenekari hang- 
. 4 óra: Gramofonzene. 5 

Zenekari hangverseny. 8 

Breslau. 4 óra: Harang- 

ádiónégyes. 12 óra: A' bres- 
teák szilveszteri zajának 

zvetitése. Bukarest. 12 
onzene. 4 óra: Zene- 

gverseny. 7 óra: (ramo- 
. 9 óra: Könnyü zene. 11 

zene. Bécs. 12 óra: Ze- 

: Szalonzenekari hangverseny. 

4 óra 15: Csürös Zoltán 

a 35: Gramofonzene. 9 óra: 

nekari hangverseny. 6 óra: Gramo- fonzene. 10 óra 10: Bécs éjjel. 12 
őra: Szilveszteri üdvözlés, majd 
zene. Hamburg. 6 óra 10. Könnyü 
zene. 7 óra: Vidám sportdalok. 8 
óra: A hatodik esztendő. Revü 
száz képben. Kattowitz. 4 óra 45. 
Gramofonzene. 8 óra 30. Szólisták 
hangversenye. Leipzig. 4 óra 30. 
Könnyü zene. 7 óra: Strauss Ve- 
lencei éjszaka cimü operettjének 
előadása. 10 óra 30. Szilveszteri 
hangverseny. Milanó. 5 óra: Kávé- 

nekari hangverseny. 3 óra 25: Ze- 

házi zene. 7 óra 30: Esti hangver- 
seny. 9 óra 25: Kamarazene. 10 óra 
30: Könnyü zene. Mor.-Ostrava. 6 
óra 20: Fuvószenekari hangver- 
seny. 9 óra 30: Jazz-band. Róma. 5 
óra: Zenekari hangverseny. 9 óra: 
Modern és régi dalok. 12 óra: Az 
éjfél órajelzése. Strassburg. 4 óra 
45: Tánczene. B óra 15: Gramofon- 
ene. 7 óra 30: Zenekari hangver- 

seny. 10 óra 30: Tánczene. 
Csütörtök. (Január 1.) Budapest. 

10 óra: EÉnekes nagymise a belvá- 
rosi plébániatemplomból. 11 óra 15. 
Görög katolikus magyar istentisz- 
telet. Utána az opera zenekarának 
hangversenye. 2 óra: Gramofonze- 
ne. 4 óra: Magyar táncok. 5 óra 10. 
Johann Strauss zenekari hangver- 
seny. 6 óra 15: Zágon István elő- 
adása Mindenki jó ember cimen. 6 
óra 40: Rostand Regényesek cimü 
darabjának előadása. 8 óra 40: Ci- 
gányzene. 9 óra 20: Bartók Béla és 
Waldbauer Imre együttes hang- 

! 

Gramofonzene. 

-
.
 

versenye: Zongora- és hegedü-szo- 
náták. Utána zenekari hangver- 
seny. Weygand Tibor énekel. Bu- 
karest. 12 óra: Gramofonzene. 4 
óra: Könnyü román zene. 7 óra: 

8 óra: Kabaréest. 
Bécs. 12 óra: Zenekari hangver- 
seny. 3 óra 25: Gramofonzene. 5 
óra 15: Mozart C-dur zongoraszo- 
nátájának előadása. 7 óra 35: 
Watzke dalestje, majd jazz. Bel- 
grád. 11 óra 25: Gramofonzene. 12 

óra 45: Zenekari hangverseny. 4 
óra: Gramofonzene. 6 óra: Jazz. 8 
óra: Operaelőadás. Breslau. 4 óra: 
Szórakoztató zene. 6 óra 30: Köny- 
nyü zene. 7 óra 30: Zenekari hang- 
verseny. 10 óra 15: Tánczene. Ham- 
burg. 6 óra: Szórakoztató zene. 7 
óra: Gramofonzene. 10 óra 30: Ze- 
nekari hangverseny. 11 óra 30: 
Tánczene. Kattowitz. 4 óra 10: 
Gramofonzene. 8 óra 30: Könnyü 

Operarészletek. 7 őra 30: 
Fantasztikus táncok. 10 óra 30.: 
Tánczene. Mor.-Ostrava. 11 óra: 
Gramofonzene. 3 óra: Népdalok. 4 
óra 15: Massaryk köztársasági el- 
nök előadása: A világforradalom. 
4 óra 30: Jazz. 6 óra 30: Zenekari 
hangverseny. Róma. 5 óra: Opera- 
részletek előadása. 8 óra 40: Opera- 

közvetités a nápolyi San Carlo 

szinházból. Strassburg. 4 óra 45. 
Gramofonzene. 7 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 8 óra 30: Klasszikus 
zene. 10 óra 30: Tánczene. 

óra 30: 

fiz uj temesvári mozi az ország 
legszebb és legmodernebb mozgcókép- 

szinháza 
A karácsonyi ünnepek alatt és azt 

követő vasárnap tizezernél több em- 

ber látogatta az uj belvárosi mozit. 

És mindazok, akik az uj moziban vol- 

tak, csodálkozással és jóleső érzéssel 

állapitották meg, hogy az uj mozgó- 

képszinház minden tekintetben mo- 

dern és tökéletes. Duiliu Marcu, a 

mozi tervezője, akit a szinházépités 

körzül annyi támadaás ért, ugylátszik 

ezzei a mozival helyrehozta a szin- 

házi hibákat, mert tökéletest és szé- 

pet alkotott és uj alkotása osak di- 

cséretet érdemel. Az impozáns elő- 

csarnokokon keresztül a tágas terem- 
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i Gyalázat, gyalázat, - kiáltották fe- 

került fellépése a gyárvárosi moziban. 

Klangfilm-készülék vetiti 

filmeket, bajok vannak. Szombaton 

este a készülék többször csütörtököt 

közönséggel közölni, hogy hangosfilm 

zudult feléje 

be jutva a falak szinezése, a modern 

és etilusos fényhatások, a szinpad el- 

helyezése kapja meg a nézőt. A né- 

met és francia stilus keverten uralko- 

dik az uj mozi épitési törekvéseiben. 

Külön dicséretet érdemel, hogy a ter- 

vező elgondolása folytán a bejövő e
s
u
 
a
 o
o
r
a
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közönség teljesen másutt kerül a te- 

rembe, zsölyékbe és páholyelőtti so- 

rokba, mint az, amely a moziból tál- 
vozik. A terem minden oldaláról ki- 

tünően lehet látni és az akusztika a 

legtökéletesebb. Az épitkezés nehéz és 
fárasztó munkáját Steiner József 

temesvári épitész vezette, aki párisi 

tanulmányut után fogott hozzá az épi- 

téshez. Duiliu Marcu Steinerben ki- 

tünő, nyugati izléssel megáldott mun- 

katársra tfalált. A mozi összes munká- 

latait temesvári iparosok készitették, 

akiknek különös tudása, szakavatott- 

sága juttatta a temesvári közönséget 

ehhez a szép épülethez. Steiner József 

körültekintő munkásságának és veze- 

tésének köszönhető, hogy a mozi, 

amit senki sem mert hinni, karácsony 

első napján megkezdette előadásait 

és ezzel Steiner egy millió leinél több 

jövedelemhez juttatta a várost. 
0 a et- 

Schmitz alpolgármester 

Amióta a gyárvárosi moziban a régi 

Western Electric-készülék helyett 

a hangos- 

mondott és a titkár kénytelen volt a, 

helyett csak néma filmet mutathat 

be. A közönség morogni kezdett, mire 

a jelenlevő Schmitz Ferenc dr. 

alpolgármester csititani akarta a kö- 

zönséget. Amikor azonban megpillan- 

tották, egyszerre a kiáltások özöne 

és szemrehányásokkal 

illették, amiért a régi készüléket el- 

.. 
rosszul si- / léje. 

vitette és azt mással cserélte fel. 

Az alpolgármester végre is 

kénytelen volt elállani a szótól. 

A Fórum-mozi igazgatósága kelle- 

mes karácsonyi meglepetéssel szolgált 

a közönségnek. A nézők eddig is nagy 
elismeréssel nyilatkoztak a Fórum- 

mozi vetitő készülékeiről, karácsony 

óta azonban valósággal dicshimnu- 

szokat zengenek arról. A mozi igaz- 

gatósága egy különleges dinamóké- 
szülék felszerelésével a Zeiss-Ikon ve- 

titő készüléket olyan tökéletessé tette, 

hogy most már semmiféle mellékzö- 

rej nem hallható és minden hangos- 

film tökéletesen élvezhető. Az első 

film, amelyet a tökéletesitett beren- 

dezéssel vetitettek, a Trojka volt, 
amely igy teljesen érvényre jutott. A 

filmben, amely igazi müremek, Olga 

zene. 11 óra: Tánczene. Leipzig. 4 

7. oldal 

ERNAUI, St. Het. Mariató 
a város leelükelübb szálludája 
Három év előtt épült a modern élet 
minden kényelmével, szobaárak mé- 
lyen leszállitva, borravaló nincs, utazók 
külön kedvezményben részesülnek. 
Szoba, fürdő, teljes penzio á la carte 

étkezéssel 250-- lei. 

Csehova és Sehlottow játszák a fő- 
szerepeket. A Fórum-mozi nézőtere 
minden előadáson zsufolva van. 

Mozik mai müsora. 

Forum: Trojka. (Beszélő film.) 

Belvárosi mozi: Ha a császár visz- 
szatér. (Beszélő film.) 

Gyárvárosi mozi: Szerelmi keringő. 

(Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: Csárdáskirály- 

Mehalai mozi: A titokzatos detektiv. 

. 

Szinház 
e 

A magyar szinház Szilveszter éj- 
jeli kabaréja. Tréfa, móka, tánc, 
revü, bohóság és sok-sok más szebb- 
nél szebb és értékesebbnél értéke- 
sebb számok tarkitják a szilveszteri 
kabaré müsorát, amelynek kereté- 
ben fellép a magyar szinház min- 
den számottevő tagja. Tehát ne mu- 
lassza el senki az alkalmat ezen az 
egy éjszakán kitombolni magát tet- 
szése szerint, mert itt a rendkivüli 
alkalom, hogy kedvünkre szórakoz- 
hassunk. A szinház Szilveszter éj- 
jeli nagy kabaréjában mindenki 
megtalálja az őt érdeklő részt és 
épp ezért a nagy érdeklődésre való 
tekintettel mindenkinek ajánlatos 
jegyéről kellő időben gondoskodni. 
A Szilveszter éjjeli kabaró I1 óra- 
kor kezdődik és ezt megelőzi Erdé- 
lyi és Eisemann kitünő operettje, 
az Alvinci huszárok. Jegyek az ösz- 
szes előadásra a szinház elővételi 
pénztáránál már kaphatók. 

Megkezdődött a bukaresti magyar 
szezón. Bukarestben nagy siker mel- 
lett kezdte meg előadásait Kovács 
Imre szinigazgató társulata. A meg- 
nyitó előadáson, amelyen a bukaresti 
magyarság zsufolásig töltötte meg a 
termet, Kovács igazgató beszédet mon- 
dott, amelyben hangsulyozta, 
nem kér 

hogy 
Bukarest magyarságától 

anyagi támogatást, hanem állandó 
szinházlátogatást és hogy ehez a kö- 
zönségnek kedvet csináljon, állandó 

előadásban jó szinészekkel, jó 
darabokat fog szinrehozni. Kovács 
Imre primadonnája Zöldhelyi 
Annus, bonvivánja pedig Solti 

jó 

Andor. A megnyitás óta az előadáso- 
kat naponta nagy közönség látogatja. 

E n 

Olcsó és jó bor 

Szilveszterre 
Prima vadászerdei rizling 

lle 
természetes tiszta asztali bor 

Közvetlenül a termelőnél, 
Gyáryáros, Hosszu-u. 28. 

PALAGEHOIEL 

...... 
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8. oldal 

Olvasóinkhoz 
terdulunk most, mikor a haldokló esz- 

temdő előtt már nyilik a sir szája és 

uj, friss erőtől duzzadó év kopogtat 

küszöbünkön, hogy köszönetet mond- 

junk az eddigi ragaszkodásért, kisebb- 

ségi nehéz harcainkhoz kérjük a to- 

vábbi támogatást nemcsak régi kedves 

előfizetőtnktől. hanem azoktól is, akit 

eddig olvasói voltak a Déli Hirlapnak 

anélkül, hogy előfizetőink táborába 
tartoztak volna. 

A Déli Hirlap a Bánság magyarsá- 

gának egyetlen reggel megjelenő bá- 

tor, szókimondó, harcos, senkitől és 

semmitől nem félő, mindenkitől füg- 

getlen napilapia. A világ összes fon- 

tos hircinek gyors és megbizható köz- 

gulatban lehetett a társaság. Mert 

sürün koccintgattak s a két-három 
lése mellett naponta hoz rádiót, re- 

gényt, tőzsdei árfolyamokat és min- 

deut, ami ugy a gazdaközönséget, mi
nt 

a kereskedelmi, ipari és intellektunel 

zett két pillanatig, de aztán elvon- 

ta róluk tekintetét s maga elé ko- 
társadalmat érdekli. 

A sok kedvezmény mellett, melyet 

a lap előfizetőinek nyujt, a kiadóbi- 

vatal most azzal is kedveskedik elő- 
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fizetőinek, hogy január hó elején min- 

denkinek teljesen dijmentesen, méz 

kézbesítési költséget sem számitva. 
egy néhányszáz oldalas regényt ad 

ajándékul. Tekintettel arra, hogy ezen 

sokezer kötet előállitása óriási költsé- 

get igényelt, mindössze az az egy fel- 

tételönk van, hogy csak azok kaphat- 

jaák az ajándékregényt, akik hátralé- 

kukat ifizették. Megkapják a regényt 

mindszok az uj előfizetők is, akik ja- 

nuár háótól megrendelik a lapot és az 

előfizetési dijat kifizetik. Ezért kér- 
jök régi előfizetőinket, hogy esetlege 

hátralékukat mlielőbb kifizetni, n 

előfizető olvasólnkat pedig, hogy elő 

fizetőink sorába lépni sziveskedjenek. 

Akik ljanvár elsejétől már most előfi- 

zetnek. már most a bőónap végélg In- 

gyen kapják a lapot 

Siessen előfizetni a Déli Hirlapra. 

melynek előfizetési ára kézbesitéssel 

együtt havonta nyolovan lée 

gyen kapják a lapot 

........ 

vele odafönt a fővárosban? 
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Apróhirdetesek 
Egy szó ára három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 
Az este hat óráig behozott 

apróhirdetések másnap reggel már 

megjelennek, az este hat óra 

után beküldött apróhirdetések 

másnap reggel csak husz százalék 

felárral jelenhetnek meg, vagyis 

ebben az esetben a legolcsóbb apró- 

hirdetés ára harminchat lei. 

A hirdetési dij minden esetben 

előrefizetendő, mert a szám- 

lakiirás és pénzbeszedő elküldése 

költséggel jár. 
Mindazoknak, akik állást ke- 

resnek vagy akik elfoglalható 

állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 

ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 

zepette az állásközvetitést olcsóbbá 

tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

detés ára tiz szóig tizenöt lei. 

Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

birdetésekre a jeligével ellátott 

irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhit- 

detéseket eredeti áron felvesz a 

Déli Hirlap részére: March-trafik, 

Küttel-tér 1. 

AGyárvárosban: Kardos- 

trafik, Kossuth-tér. Gránátos-utca 

sarok. Török József reklám és 
hir- 

detési vállalat. Kossuth-tér 3. I. 

egy nagyobb társaság. Városi urak 

vábbviszi 

Arra neszelt föl, 

AZ ŐSDIÁK 
Irla: KOMÁR 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 
1. folytatás 

Kihalt volt már az állomás folyo- 
sója, csak az étteremben ült még 

és asszonyok lehettek vagy tovább- : 
utazók esetleg, akik valamely éj- 
szakai vonatra vártak, amely to- 

majd őket Kassa felé 
vagy Mezőlaborc felé, a borulatos 
hegyek hazájába. Amennyire igy 
az étterem kitárt ajtaján keresztül 

meg lehetett állapitani, kitünő han- 

asszony és leány édesen kacagott. 
Mudrony Sándor rajtukfelejtke- 

morodott. Hirtelen valami öntudat- 

nélküli révületbe zuhant s egy gon- 

dolat égette szünetlenül: mi is lesz 
Senki- 

senki ismerőse, aki pártját fogná, 
hogy össze ne essen, mielőtt még 
utat tudna verni magának ebben a 

részvétlen világban... Egyetlen 
beteg fénysugár csalogatta mind- 
össze: még a nyáron kérvényt nyuj- 
tott be az egyik egyetemi egyesü- 
lethez, amelyről annyit tudott csu- 
pán, hogy erejéhez mérten fel szok- 
ta karolni a református hallgatókat, 

mig a lábukat meg nem tudták vet- 

ni valahogy. Ez mégis mintha meg- 

nyugtatta volna. ! 

hogy odakint 

indulásra sipoltak a kalauzok. Hir- 

telen egymáshoz ütődtek a kocsik s 

a vonat nekilendült óvatosan. 

Ebben a legislegutolsó pillanat- 

ban egy szélesvallu és hórihorgas 

alak szuszogott be félig-oldalt a ko- 

csiba. S Mudrony Sándor szája kö- 

rül kis mosoly villant el, mert meg- 

ismerte a cigányt: Didu volt, a hat- 

ujju, szőrös szemölccsel a ragyás 

félarcán, Jónás Jancsi zenekarának 

cimbalmosa a diákvároskából, mely 

zenekar hangszerszámai mellett sok 

éjszakát busultak át tavalyi nyol- 

cadikos-korukban. Hatujjunak pe- 

dig azért nevezték Didut, mert az 

egyik hüvelykujján még egy minia- 

tür-pótujjat is lehetett fölfedezni. 

Aközben megfordult maga körül s 

megpillantván Mudrony Sándort. 

széles mosollyal nyujtotta feléje a 

markát: Ez a mosolygása azonban 

fanyar volt, mint a som: 

Isten hozsott, komám! Hát 

gyüs mán befelé? l 

[Nem valósád 
Saárból Meleg 

barátságos 
ti 

Bőséges 
izletes 
h z . 

engedményt 

ázi 

BUDAPESIEN a 

dukám... 

kap, Ön mint ezen lap „előfizetője 

PARK SZALL 
VIII, Baross-tér 10. Szemben a Keleti Pályau 

OMI JÁNOS 
UTÁNNYOMÁS TILOS 

Mudrony Sándor nem tudta el- 
leplezni lehangoltságát: 
Nem jövők, hanem megyek, Di- 

Nem is térek vissza 

többé. 

maga előtt, az emlékek oly rajai 
szálltak fel szivéből, hogy ujabb 
fojtogatást érzett a torkában. Didut 

viszont annyira meglepte a hihetet- 
len válasz, hogy ugy maradt, félig 
hátravetve magát, kérdésre-lendi- 
tett tenyerekkel. Idő kellett hozzá, 
amire annyira magához jött. hogy 

előre tudott hajolni, egészen a Mud- 
rony Sándor füléhez s ugy kérdez- 
te, titkolódzva: 
- Hová mégys, komám? 
- Pestre, Didukám, Pestre. Ott 

leszek majd jogász az egyetemen. 
Didu halvány lett. A végleges 

meglepetéstől is, de a dühtől is: 
- Hová?1 Pestre? Mán mi a frás- 

nak mennél, mikor a legsebb dógod 
volt nálunk. Meg ost kinek hozzsa 
akkor a zsenekár? 
A tegeződés még azokból a na- 

pokból eredt, amikor virágos ked- 

vükben pertut ittak a banda vala- 

mennyi tagjával. S ezen nem lehe- 
tett megütődni. Mert Jónás Jancsi 

és teljes zenekara példátlan megér- 
téssel viseltetett minden időben az 

ifjuság kamaszabb egyedeivel szem- 
ben s ha pillanatnyilag nem akadt 
volna pénze a teológus és jogász 

uraknak vagy a nyolcadikos gimna- 

zistáknak, szemrebbenés nélkül huz- 

ta hitelbe is. Tudta, hogy minden 

fitvinget megkap, - dupla borra- 

valóval! - ha egyszer a fiuk de- 

gesz-pénztárcákkal térnek meg a 

legációból... ; 

Didu még mindig ugy nézett 

Mudrony Sándorra, hitetlenkedve, 

de sulyos nehezteléssel is, hogy min- 

den bucsuszó nélkül oldalbarugja a 

bandát, valósággal szökik előle s 

még csak annyit sem mond: jóéj- 

szakát, rücskösök! Nem, Didu ekko- 

ra komiszságot sehogy sem tudott 

elhinni... Áltatni kezdte magát, 

hogy mire a következő állomásig 

érnek, amely a diákvároska volt 

már, sikerül levennie a lábáról 

Mudrony Sándort s együtt szállnak 

le a vonatról. 

Lógó fejjel kérdezte a cimbalmos: 

Ki huzzsá májd neked Pesten 

előlegbe, há egy vásád se les? 

S mielőtt Mudrony Sándor szól- 

20'b 

ÓDÁBAN 
dvar érkezési oldalával. 

S a sutavállu cimbalmost látván 

butorozott szoba egy ággyal 

r 

hatott volna valamit, Didu 
tatott a taktikán s nótácská 
dett kidünnyögni, ugy az orra 

Nyáron vályogot vetek, 
Télen hegedilgetek... T 

a Posta-utcából elköltözött 

Józselváros, Boppáz utca 16, 
I. emelet 

Alkalmuaz
as 

eg cl..k - sz 

Jól főző mindenesese 
jó bizonyitványokkal felvétetik. Dr. 
Meworach Ábris, I., Jenőhe ceg 
utca 5-a. (3352) 

Allást keres 
Gyakorlott 

vendéglős szakácsnő szerény igé 
nyü állást keres. Vidékre is megy 
IV., Fröbel-utca 14. ajtó 1. Berko 
vitsné. 

17 éves jobb leány 
kisebb háztartásba, vagy gyermel 
mellé ajánlkozik, vidékre is m 

Leveleket „Szerény" jeligére a ki 

adóba kérek. 3349 

Perfekt szakácsn"n"n" 
szerény igényü, állást keres. Cin 
a kiadóban. 347 

40 éves kereskedfő 
óvadékkal állást keres. Szives meg 
kereséseket „Becsületes megbiz 

ható" jeligére a kiadóba kérekk 
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Adas-véltel 

azonnal betegség miatt az 

női kalapszalon. Lugoj, Str. R. 

Hnand I. 

Eladó 
utazó bunda mosó medve prémi 

gyönyörü teljesen uj írakk, köz p 

lermetre, 35-70 literes zsirosbödönök 
gépmángorló. Cim a kiadóban. (3329 

Az ujévi ünnepekre 

ajánlok tejen hizlalt pulykát, 

lalt kappant, fácánt és vérfriss 

tal, vadsertést. Babcsányi, B 

ros. 

akos ; 

konyhás kerti lakás kiadó. MI 

Hattyu-u. 6. 35 

Korcsma helyiség 

italméréssel és lakással bérbeadó 

IV. Rózsa-utca 2. (3308 

Elegánsan butorozott 

utcai szoba különbejárattal 2 urfe 

szére, Belváros centrumában szon 

kiadó. Szt. György tér 2, II. em. I 

Szép utcai lakás 

szoba-konyha éléskamra vi
llany 6 

vizvezetékkel kiadó. IV., Rózsa 

utca 5, uj szám. 

Különbejáratu 

i a2 

III, Gátsor-utca 26-68. 

ája 
" 

Elveszett vásárlási könyv 

Paul János névre szól. II, 

kás-telep 12. Tulajdonosa a 

Hirlap kiadóhivatalában átveh 


